

輾死葉夢圓 美消防或被控

韓亞空難調查完成 兩周內定是否起訴

香港文匯報訊 (記者 潘恆 浙江報道) 據美國媒體消息,當局已經完成對三藩市機場韓亞空難中遭消防車碾壓致死的浙江省江山中學女學生葉夢圓的死亡調查,肇事消防員或將面臨起訴。而遇難者之一的王琳佳父親昨日接受本報訪問時說,他們也聽說了這個消息。目前,江山市方面對整個事故的起訴工作已全權委託美國當地的律師團處理,如有需要,遇難者家屬將赴美國處理。

此次空難事件發生於今年7月6日(美西時間),由上海浦東機場起飛經首爾機場的韓亞航空班機在三藩市機場降落時失控墜落機場跑道,造成3名赴美參加夏令營的江山中學學生王琳佳、葉夢圓、劉易凡罹難,其中在飛機墜毀時身受重傷的葉夢圓,被救出機艙後放置在失事飛機尾部,但遭前來搶救的消防車碾過。

美國有線電視新聞(CNN)報道稱,警方已結束了對該案件的調查,並移交到聖馬特奧縣地區檢察官辦公室,而聖馬特奧縣法醫辦公室證實,該中國學生屍體顯示有多處內出血,是遭消防

車輛碾壓致死。檢察官史蒂夫在一份書面聲明中稱:「案件已經被提交審理,檢察官辦公室在兩周之內將核實是否有起訴該名消防員的依據。」

死者家屬冀盡快公佈真相

王琳佳父親昨日對本報說,目前所有的起訴及賠償工作,江山方面是全權委託美國當地的律師團處理的。「現在還沒商討出什麼結論,如果有需要,我們會派人去美國處理。」王父稱,他們和遭碾壓致死的葉夢圓家人一樣,都在平復自己的情緒。「失去孩子這麼大的痛,只有自己才能體會。起訴、賠償都



遭消防車輾死的韓亞空難死者葉夢圓。資料圖片

只是一個安慰。」他希望此次事故真相能儘快公佈,也希望此次事故能警示別人,讓悲劇不要重演。

據悉,目前三藩市消防部門仍在調查該宗事件,部門主管懷特曾表示,死者在跑道上被其中一輛消防車碾軋,是因為當時失事飛機正在燃燒,為滅火噴出

許多消防泡沫,她很有可能被這些泡沫所覆蓋。但懷特表示,並不會對消防員給予紀律處分,因為此事完全是「意外造成的悲劇」。

中國駐三藩市總領事館一直在敦促美方妥善處理中國死難者善後事宜,並依法追究有關人員的責任。

「菲特」直撲浙閩 攪局黃金周



浙江台州市路桥區金清新開外海的大批漁船進港避風。新華社

香港文匯報訊 (記者 白林森 溫州報道) 颱風「菲特」攪局黃金周。中央氣象台消息,昨日(5日)17時,今年第23號強颱風「菲特」位於浙江溫州東偏南方大約660公里的西北太平洋洋面上,中心附近最大風力有14級(45米/秒),預計「菲特」將於6日晚到7日上午在浙江溫嶺到福建霞浦一帶沿海登陸。「菲特」來襲直接攪亂了黃金周假期,許多旅客紛紛提前結束行程返鄉。

受「菲特」影響,鐵路部門即日起暫停發售10月7日上海虹橋站開往溫州、福州、廈門動車票,且往返列車都將受影響。這讓不少旅客改變原定的國慶假期行程。

浙江全省截至昨日下午2時,已有30,115艘漁船進港避風,還有72艘正在撤離颱風影響海域。

贛兒童安全座椅普及率不足1%

香港文匯報訊 (實習記者 丁瑞傑 綜合報導) 從廣東規定「未滿12歲不能坐副駕駛位」到上海擬對兒童安全座椅強制立法,兒童乘車安全問題受到越來越多的重視。然而,江西南昌市公安局交通管理局稱,目前江西省實施的交通法規並未對「強制使用兒童安全座椅」、「嬰童不能坐副駕駛」作出明確規定。且家庭轎車中為嬰幼兒提供安全保障的兒童安全座椅並未引起家長的重視,但兒童安全座椅普及率仍不足1%。

交警部門建議有嬰兒的車主,在私家車內配備兒童安全座椅,以最大限度保護兒童安全。

深圳清潔工疑工作受辱自縊

香港文匯報訊 據《羊城晚報》報道,深圳平湖街道輔城坳社區一名清潔工前日疑因工作壓力太大,一直受到主管的責罵,不堪受辱後在馬路邊的一棵榕樹上自縊身亡。而清潔公司方面認為,清潔工自縊是個人事件,平時沒有責罵過該員工,下一步將會配合家屬做好安撫工作。目前,警方初步認定死者為自殺。

據死者的妻子張女士介紹,死者名叫童光紅,9月30日那天剛剛過完58歲生日。「在出事前幾天,他總是抱怨工作量太大。」

事發現場,地上寫下遺言「我沒有辦法了」。死者的弟弟童先生表示,此前老童因工作量太大沒法完成,曾與主管爭吵過。

朱小丹慰問返鄉漁民

香港文匯報訊 據綜合報道,廣東省長朱小丹受中共廣東省委書記胡春華委託,昨日率有關部門負責人趕赴江門台山市,對「9·29」台山市漁船沉沒事故中的遇險漁民及家屬進行慰問,並表示要做好各項善後工作。

朱小丹一行來到遇難漁民黃天次家中慰問,詳細詢問其家庭狀況與存在困難,希望江門市政府千方百計抓緊安排好遇難漁民善後工作和家屬的生產生活,幫助他們渡過難關。

在受傷漁民陳志驗家中,朱小丹詳細了解漁船遇險過程,稱讚陳志驗自勵自救的堅強意志,並希望他安心養傷,協助政府共同做好遇難漁民兄弟的善後工作。

朱小丹在台山市舉行座談會。朱小丹稱,事故發生後,廣東官方迅速部署應急處置應對工作,協同國家有關部門和海南省以及南海艦隊等全力搜救,盡最大努力

減少人員傷亡,目前搜救仍在繼續。他說:「要繼續全力做好失蹤人員的搜救工作,只要還有一線希望,就不輕言放棄。」

仍有52漁民下落不明

據海南省「9·29」救援總指揮部介紹,搜救人員5日發現並打撈起4具遇難漁民遺體。進行了7天的「南海大救援」行動共發現遇險漁民36人,其中26人獲救,10人喪生,仍有52名遇險漁民下落不明。

據悉,救援總指揮部根據4日的搜救結果對5日的搜救行動進行了調整,重點加強了對無人島礁的搜尋力度。截至5日18時30分,搜救船共發現並打撈起4具遇難漁民遺體。其中,珊瑚島附近海域發現並打撈2具,於羊礁附近海域發現並打撈2具。



「南海救115」船離開西沙永興島,前往漁民失蹤海域繼續開展搜救。新華社

峨眉山 攀崖清潔工

國慶假每天清晨7點,很多地方還沒大亮,四川峨眉山金頂的捨身崖邊,已經擠滿了看雲海的遊人。43歲的彭文才穿着橘紅衣服,帶著專業攀崖設備,在人群中很顯眼。在眾人的目光中,他選定了位置,將掛鉤固定好,慢慢滑下懸崖。很多遊客對着他拍照,以為他是探險家,但他真正的身份,是一名清潔工。「這兩天遊客多,垃圾也多,工作量是平時的3倍。」彭文才說。「為了保護峨眉山,遊客請自律,將垃圾扔進垃圾桶。」

在雷洞坪和金頂區域,一共有107名清潔工。但金頂護欄以外和懸崖區域,只有彭文才一個人。「黃金周肯定不能走,假期過後也需要幾天時間來清理。」

但求遊客能自律

彭文才說,剛剛過去的3日、4日,金頂迎來遊客高峰,也帶來大量垃圾。「原來一天撿三四袋,這兩天每天撿10多袋,工作量差不多是平時的3倍。」從懸崖周圍撿起

的垃圾中,以飲料瓶、食品包裝袋和果皮為主。「有時剛上來,下面就有了。」彭文才會勸阻遊客,最有效的方式則是親身示範,「別人親眼看見你花這麼大力氣下去撿,就再也不會往下扔了。」

「長假期間清潔工們全員上崗。」景區管委會金頂管理處負責人說,上班時間提前到早上5點,下班時間延後到晚上7點,因為遊客增加,高山區的垃圾也成倍增長,大約是平時的兩倍多。

為了保護峨眉山,所有生產生活垃圾都會集中運到山下處理。「平時兩三天清運一次,一次運4車,每車5噸。」但長假期間,景區道路通行壓力大,垃圾車需要為觀光車讓路,長假期間的垃圾需先收集起來,等到長假後再統一運下山,「還是每天運4車,預計要一周左右才能運完」。長假以來,峨眉山景區官網微博、網站也連續發出倡議,「將垃圾扔進桶,做一個文明遊客」。



清晨7點,彭文才帶著專業攀崖設備,在崖邊清潔。網上圖片

笨賊銷贓被撞破 逃跑不識路



民警帶嫌疑人指認現場。本報重慶傳真

一名小偷近日在重慶渝中區南紀門藥材市場附近和同夥在街上接頭銷贓,豈料這一番被巡警撞破。一輪追捕之後,4名嫌疑人全部束手就擒,其中一人因不識路,還一頭衝進死胡同。

上月28日清晨,一個中年男子左顧右盼地在渝中區南紀門人行道邊走來走去。恰在此時,民警彭旭東和4位同事一起駕警車巡邏路過,一眼便認出徘徊的男子是曾因收贓被處理過的李勇(化名),便在不遠處停車觀察。幾分鐘後,遠處走來4名男子,和李勇簡單交流後,其中一名約20歲男子從背後拿出一部蘋果電腦。民警便下車準備上前查問,可剛一露面,除李勇外,其餘4人拔腿就跑。

4名嫌疑人雖分三路逃跑,但其中一人因不認識路或當時已慌不擇路衝入死胡同,另一人體力不支,還有兩人腿上有傷,結果不到五分鐘,4名嫌疑人全部被抓獲。在現場,他們承認偷竊筆記本電腦的事情。

據4名嫌疑人交代,他們從外地剛來重慶不久,在南紀門附近租房居住。 ■本報記者 王妍 重慶報道

奇男吃燈泡成癮

來自福建漳州龍海市東泗鄉董浦村田的農民陳亞文,是個「怪咖」,從15歲開始試着練習吃燈泡,吃到今年44歲了,還很上癮。雖然他吃燈泡近30年,都沒啥事,但是專家提醒,絕對不能吃,會傷及口腔和胃黏膜,有胃出血和胃穿孔的危險。



陳亞文吃燈泡成癮。網上圖片

陳亞文將一個拳頭大小的鎢絲燈泡,將其敲碎後,除了燈芯外,燈泡碎成一堆碎片。他隨便拿起一片較大的燈泡碎片,只見他將碎片咬斷,在牙齒間磨幾下,馬上又咬一口,再很快在牙齒間絞磨,如此反覆,舌頭不斷地攪動。

消化內科醫師蘇軍凱提醒,沒有經過特殊處理的玻璃碎片,吃下去是非常危險的。因為玻璃碎後,會有尖銳棱角,很可能傷害口腔,吞下去後,一是不會被消化,二是可能四處扎,導致胃出血、胃穿孔。 ■東南網

稻田現「心心相印」字樣



東莞東城區周屋水稻基地中的稻田近日出現了「心心相印」字樣,這幅稻田畫引起網友爭相拍照留念。這片「心心相印」創意稻田面積約3畝,種有紫、黃、綠三種顏色的水稻,圖案由兩個交疊相印的心形和「心心相印」四個大字組成。其中,兩個心形的邊緣及下方的文字為紫色水稻,心形的中心部分為黃色水稻,圖案背景則是常規綠色水稻。 ■本報記者 何花 東莞報道

握雞蛋砸扁20啤酒罐 創健力士紀錄

「20、19、18、17……」伴隨場上觀眾熱情洋溢的倒計時鳴彩聲,20秒還未到,場上的20個啤酒罐被全部砸扁,當他伸開手掌時,手中的雞蛋竟然完好無損。「ok,挑戰成功!」頓時,場上掌聲雷動。

上月央視《健力士中國之夜》錄播現場,來自大別山區湖北麻城市的小伙黃林海,首創並挑戰的手握雞蛋30秒砸扁20個啤酒罐,一舉挑戰成功。

黃林海,現年24歲,1989年9月出生於麻城市一個農民家庭。父親黃慶堂今年53歲,母親張珍蓮,現年49歲,辦店經商。林海在家排行老三,上還有兩個姐姐。據在麻城博達學校教書的大姐黃詩琴介紹,弟弟從小就喜歡蹦蹦跳跳,熱愛體育活動。 ■人民網



裁判在清點易拉罐個數。網上圖片 黃林海

黃林海16歲開始自學,自練鐵砂掌絕技。2006年元旦,17歲的黃林海在學校元旦晚會上,首次登台表演鐵砂掌,其深厚的功力,征服了全場師生,歡呼聲和掌手不絕於耳。從此,他業餘練功一發不可收拾,今年終於成功挑戰健力士紀錄。 ■人民網